

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Table with subscription rates: En Almería, un mes... Pesetas 1.50; Provincias, trimestre... 5.00; Extranjero, ídem... 10.00; Número suelto... 0.05; Ídem atrasado... 0.25; Para revendedores, 25 ejemplares... 0.75

TARIFA DE ANUNCIOS

Table with advertising rates: En primera plana, línea cuerpo 8... Pesetas 0.50; En segunda y tercera plana, ídem ídem ídem... 0.30; En cuarta plana, ídem ídem ídem... 0.20

PAGOS ANTICIPADOS

OFICINAS Y TALLERES, JUAN LIROLA, NÚM. 2. TELÉFONO, NÚM. 142

El Radical

DIARIO REPUBLICANO

Hablar por hablar.

Cuando en la minoría republicana del Ayuntamiento surgió la idea de declarar inamovibles a los empleados municipales, los liberales fueron los más intrasiguentes enemigos de la idea. Y se recordará que, para combatir ese proyecto, el argumento más decisivo que hacían contra la inamovilidad, era que esta respetaba injustamente lo mismo a los malos que a los buenos funcionarios. Parecía como que los liberales eran los celosos defensores de la idoneidad del empleado público, y que en ese orden de cosas no podían pasar por movimiento mal hecho.

Que eso era una donosa y audaz mentira, todos lo sabíamos. Que con esa honesta razón cubrían los liberales sus inconfesables ambiciones de secta, también lo presumíamos. No sabemos si desgraciada o afortunadamente, las cosas han llegado a un extremo en que no hay secreto posible.

Ya se puede decir, y se puede decir con la razón que dan los hechos consumados, que los liberales no están capacitados ni para gobernar, ni para intervenir con justa moralidad sobre las faltas de los funcionarios municipales.

Los liberales están soportando y amparando, unas veces con su silencio, otras con sus dilaciones y otras con sus votos, verdaderas y graves faltas cometidas por funcionarios municipales de todo orden. En el Ayuntamiento se siguen varios expedientes de responsabilidad contra empleados. Cuando el funcionario es liberal, los liberales no ven ni daño ni responsabilidad alguna en los hechos denunciados. Cuando la ven y no pueden ocultarla, retrasan la tramitación de los expedientes, para soslayar la responsabilidad. Y cuando no consiguen ni lo uno ni lo otro, si pueden sancionan la falta con una generosa absolución.

Son esos los que no podían transigir en aquellos momentos de la discusión de la inamovilidad con los funcionarios torpes e ignorantes?

Son esos los que, á escondidas y en secreto, hablaban de inmoralesidades de unos y de otros, blasfemando de que ellos no podían soportarlas?

El tiempo se irá encargando de quitar caretas á unos y á otros. Y por lo que toca á los liberales del concejo, harán bien en no espantarse ya de nada.

Ha llegado la ocasión—de día en día se ofrecerán muchas más—para que los liberales pongan de acuerdo aquellas sus palabras con sus actos. No lo harán, sin embargo. Gobernar es transigir; pero, para estos liberales que Dios nos ha dado, gobernar es por lo visto transigir con las faltas, las flaquezas y los delitos de los amigos. Que para flogiar arrestos catonianos, alguna vez caerá en la trampa algún adversario político. No se nos ofrece esto como cosa nueva, no. A nosotros ninguna extrañeza nos causa. No creíamos—y en esto fuimos cándidos—que el desahogo llegara á revelarse tan candorosamente.

Todo ello es torpezza, es afán de descordito, es malicia irremediable? Quizá es la fuerza del hábito la que obra en esas relaciones. Para los partidos del turno no hubo jamás otra moral que atender á las necesidades del partido.

Bajo esa regla de conducta, no había que pensar en si el funcionario era en verdad ó no era malo. Todo se reducía á averiguar si era amigo ó adversario, para aplicarle la ley ó eximirlo de su cumplimiento. Al choque de estas costumbres con un nuevo criterio, van quedando al descubierto todas esas flaquezas, sin que ellos mismos se den clara cuenta de la gravedad del caso.

Bueno es que todo esto se apunte y quede en letras de molde, por lo menos para que en las sucesivas discusiones que se susciten en la corporación, podamos reírnos con entera libertad, cuando algún liberal se levante á dolerse con cara compungida de la falta de idoneidad de algunos empleados.

Luis), Torre Murillo y Pablo Nougés, que actuó de secretario.

Los señores Soriano, Pi y Arsuaga y don Melquíades Alvarez estuvieron representados.

La Unión en la Alianza.

El Comité conoció la comunicación con que se contestaba al oficio suscripto por el presidente y el secretario del Directorio de la Unión Nacional Republicana solicitando el ingreso de este partido en la Alianza Republicano-socialista.

La respuesta, redactada en términos afectuosos, fué aprobada por el Comité, acordándose, por tanto el ingreso de la Unión Nacional Republicana en la Alianza Republicano-socialista.

El Directorio de la Unión ha sido invitado, como consecuencia del anterior acuerdo, para que designe los dos delegados que han de representar á dicho partido en el Comité ejecutivo de la Conjuración.

Por cierto que un colega de la mañana, sin duda mal informado, supone que la Unión Nacional Republicana expuso en un oficio de adhesión determinadas condiciones para su ingreso en la Alianza, siendo lo exacto, según nuestros informes, que en el documento de referencia se recordaban normas y prácticas que informaron siempre la vida colectiva de la Conjuración, mostrando con ellas conformidad absoluta.

Admitida con júbilo por todos los elementos conjuracionistas la adhesión á la Alianza de la Unión Republicana, y requerida ésta para nombrar sus representantes, es muy posible que la designación se haga sin demora y que los nuevos representantes asistan á la primera sesión que celebre el Comité ejecutivo.

Manifestación y mítins.

Acordó también el Comité, en su sesión, que el domingo 7 de mayo, víspera de la reapertura de las Cortes, se celebren manifestaciones y mítins en toda España.

Estos actos, de vital importancia, serán el primer jalón de la campaña activísima, obstinada que la Conjuración ha de seguir dentro y fuera del Parlamento, conforme anunció en su último Manifiesto.

Las manifestaciones proyectadas para el domingo 7 de mayo se realizarán en todas las poblaciones españolas donde sea factible su organización, y en las restantes se harán mítins y actos análogos.

El pueblo español, pues, ejercerá su soberanía el 7 de Mayo, exponiendo su sentir y su pensar en todos los ámbitos de esta tierra desgraciada.

Finalidad de la campaña.

Después de las manifestaciones que se organizan para la víspera de la reapertura de las Cortes continuarán celebrándose mítins en toda España, hasta conseguir los fines que se persiguen.

Estos son ni más ni menos que los expuestos en el Manifiesto de 23 de abril; pero bueno será recordarlos, para que todos se enteren.

La campaña de la Conjuración se prepara para lograr lo que sigue: Darogación inmediata de la ley de Jurisdicciones. Reforma de la ley de Justicia militar, borrando los absurdos de la parte penal y de la de enjuiciamiento. Revisión de los procesos seguidos contra Baró, Clemente García, Hoyos, Ferrer y Mael. Apartamiento de toda política de aventuras belicistas en Africa. Instauración del servicio militar obligatorio. Supresión del impuesto de Consumos. Transformación de la Hacienda nacional, en forma que los impuestos se asienten sobre bases equitativas y los gastos se apliquen á satisfacer necesidades del país.

Es, pues, deber de ciudadanía para todos los españoles liberos de prejuicios contribuir con entusiasmo á la eficacia de esta campaña redentora.

La campaña en provincias.

Para el mejor éxito de la campaña planeada por el Comité ejecutivo, después de realizado el grandioso plebiscito del 7 de mayo llevará el Comité su acción á actos que se organizarán en diversas capitales españolas.

Es muy probable que se celebren mítins grandiosos en Madrid, Barcelona, Valencia, Aragón, Galicia y Extremadura. También procurará el Comité satisfacer los deseos de los organismos conjuracionistas que, como los de Almería y Murcia, entre otros muchos, desean celebrar en sus respectivas localidades resonantes actos públicos de Conjuración.

La sesión próxima.

Mañana, sábado 29, á las cuatro de la tarde, volverá á reunirse el Comité ejecutivo de la Alianza republicano-socialista en el domicilio de su presidente.

En esta reunión seguirán adoptándose acuerdos relacionados con la campaña en organización y se ultimarán varios importantes asuntos.

HOMENAJE á la memoria de D. Gaspar Núñez

Sc. Director y Redactores de EL RADICAL. Amigos, compatriotas y correligionarios muy queridos:

Con el alma traspasada de dolor, recibí la tristísima noticia del fallecimiento de mi predilecto discípulo y amigo, nuestro ilustre compatriota y correligionario don Gaspar Núñez Cañadas. Alma noble y elevada, corazón magnánimo y generoso, fervoroso amante de la ciencia, y modesto y abnegado como él solo, sin hacer propia estima de su mérito relevante. Fiel á sus ideales políticos y amante sincero de su patria. Esta ha perdido uno de sus hijos ilustres.

Descansa en paz, discípulo y amigo del alma! Y en ella te llevará mientras viva tu maestro y amigo apasionadísimo, A. González Garbín. Madrid 24 de Abril de 1911.

Concurso epistolar. Número 102.

Rosario: Te amo con toda la efusión de mi alma. Quiero comenzar diciéndote para que sean estas las primeras palabras que se escapen de mis labios hoy que calgo sin poder evitarlo en la tentación de escribirte.

Cujo la pluma aturdió por la emoción que me produce el hecho de dirigirme á ti, y te escribo sin darme cuenta de lo que hago; pero doy este paso lleno de fervor amoroso, convencido, ciegamente convencido de que te quiero, y esto me alivia la pena de no encontrar frases que lleven á tu ánimo todas las inquietudes y todas las ansiedades de mi espíritu.

Si, te amo! No puedo ni debo ya callarlo mas tiempo. Muchas, muchísimas veces he intentado revelarte desde cerca esta pasión que me consume; que agita mi vida y que es sin embargo el único alcaide de mi existencia; pero te confieso ingenuamente que no me ha sido posible decirte al oído ni una sola de las amarguras de mi alma, porque la turbación que experimento cuando estoy á tu lado me ha hecho siempre emudecer. Ha tenido necesidad de alejarme de ti si separarme un momento de ti imagino para atreverme á decirte que te quiero con toda la plenitud de mi corazón; que te quiero desde que tuve la dicha de concertarte; que te quiero porque el fuego divino de tus lindos ojos, el tibia y perfumado aliento de tu boca, la celestia sonrisa de tus labios, la bondad y pureza de tu alma, tus múltiples encantos de suprema belleza, han despertado al amor mi corazón. Te quiero; déjame que te lo repita. Estoy enamorado de ti y siento que poco á poco van enloqueciéndome tus gracias.

Como hablo envuelto en un torbellino de intensas emociones, no sé lo que digo, ni digo lo que sé; pero sé que te amo con un amor grande y noble; tan noble y grande como se merecen tu virtud y tu hermosura.

Yo te ofrendo este amor en aras del altar que he levantado á tu imagen en mi pecho, y te ruego, te suplico, te pido de cordillas que lo aceptes, que te prodigues tus caricias, porque es obra tuya, porque es consecuencia de ti misma.

Dime que si, que amparas en tu alma estas sinceras manifestaciones de mi afecto, y será tu respuesta anuncio encantador de mi ventura.

Vive para adorarte tu ALFREDO. Lema: «Sensaciones de amor.»

Calabazas del concurso.

Ver lo grande en lo pequeño.—No sirve.

Barrer es bueno.

El barrer no es desde luego una ciencia; pero es un arte supremo, del que á veces depende la salud y la alegría de un pueblo. El pueblo de Almería sabía barrer; pero se olvidó de ello apenas la Corporación municipal se dió cuenta de que el barrer era cosa suya. Antes los alcaldes servían para mandar barrer. Ahora, ni para eso sirven. Tienen la obligación de mandar barrer las calles de la ciudad; más no lo hacen. Y cuando lo hacen lo hacen tan á destiempo, que el barrido es una gran molestia y un gran peligro para el vecindario.

Aquí no se barre á media noche, para que la ciudad amanezca limpia. Se barre al medio día, para molestar de la manera más grave al vecindario y para comprometer su salud con todo el buen éxito posible. Del barrer hemos conseguido hacer una gran manzanada: que ya es conseguir. Es un colmo trocar una función higiénica en una amenaza para la salud. Ese colmo lo hemos hecho nosotros.

Las aceras del nuevo boulevard, no están terminadas todavía, y ya nos están deshonrando. Para lo primero que sirven las aceras, es para recoger el detritus que van dejando á su paso las cabras callejeras. Y los barrereros de la ciudad, tan frescos! Sería cosa fácil resucitar la antigua y saludable costumbre de que cada vecino barriera la acera de su casa; como si ello fuera una obra insuperable se olvidó esa iniciativa. Lo cual no obsta para que hablemos en serio de acometer la obra de un alcantarillado. Es natural. La obra de un alcantarillado puede ser pretexto para un gran negocio. Mandar barrer

las calles, por medio de un bando, no es asunto que pueda ofrecer semejante tentación.

Vivimos en una sociedad polvoriento: cada día más polvoriento. A medida que el polvo aumenta, los riesgos se disminuyen. Antes se regaba. Hoy no se riega. ¿Por qué? ¿Yaya usted á saber! Quizá le hayan verificado también al Ayuntamiento las llaves de paso. El caso es que ni se riega ni se barre. Y que cuando se riega ó cuando se barre, es cuando menos falta hace y cuando más se molesta al vecindario. Tan difícil de corregir son esos defectos de nuestra administración municipal? Creemos que no. Y lo creemos tan de buena fe, que como en el término de unos cuantos días no desvaneciera el alcalde todo un plan de medidas encaminadas á barrer y á regar á tiempo, nos vamos á encargar nosotros de hacerlo, desde las columnas de este periódico.

Al efecto preparamos todo un señor concurso, con premios al vencedor. Con que, señor Alcalde mayor, ó barre usted ó barremos nosotros. Todo menos consentir que la ciudad sea un muladar, basta en sus calles más céntricas y transitadas.

A las personas que nos piden la devolución de originales no publicados, debemos advertirles que la tarea de devolver todos esos trabajos sería abrumadora, y para evitarla, como para prevenir reclamaciones que sería imposible atender, recordamos que NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES.

Un emigrante muerto.

Ayer mañana atracó en nuestro puerto el vapor «Pío IX» procedente de la Habana, conduciendo doscientos dos pasajeros.

Inmediatamente de atracar el buque, se dió conocimiento á la Inspección de Sanidad y al juzgado municipal de que á bordo había fallecido un emigrante poco antes de entrar en el puerto.

El médico del buque nos manifestó que, hallábase en el puerto de Cadiz haciendo escala del viaje de la Habana, donde el vapor «Valbanera» les traherá los viajeros que procedentes de Buenos Aires traía para esta capital, entre los que se encontraba un joven de diez y ocho años, natural de Mejicár y llamado Antonio González García que se hallaba enfermo de bastante gravedad.

El joven repatriado fué asistido en el buque, por el médico de á bordo. Horas antes de tomar puerto, falleció en los brazos de su padre que le acompañaba.

De sociedad.

Se encuentra gravemente enfermo nuestro querido amigo y correligionario don José Moreno Cañadas. Muy de veras deseamos el pronto y total restablecimiento del consensado republicano y querido amigo.

En el tren correo de mañana llegará procedente de Madrid, el alcalde de esta capital, señor Moreno Gallego. Manana marcha á Granada, donde residirá durante el próximo mes de Mayo, nuestro querido amigo el joven doctor en Derecho D. Emilio Langie Rubio.

Se encuentra restablecida de su enfermedad, la respetable señora de Pérez Iñáñez, doña Margarita García. Celebramos mucho su restablecimiento.

Información militar.

Servicio de la Plaza. Hospital y provisiones: Depósito, cuarto capitán. Parada: vigilancia y retén del principal: Córdoba. Imaginaria: Depósito. Servicio del Depósito. Cuartel: Capitán D. Gustavo Carreras Anglada. Hospital y provisiones: Capitán, D. Fernando Bretón. Vigilancia, visita Hospital, compra y retén del principal: Segundo teniente, don Juan García Delgado.

Concurso. El día primero de Junio á las diez horas se celebrará concurso de industriales en las oficinas de la Comandancia de carabineros de esta provincia, para contratar el servicio de provisión de prendas de vestir, que por el término de cuatro años puedan necesitar las Comandancias de esta Subinspección. Prófugos. Los ayuntamientos de Rágol y Terque, han enviado edictos al «Boletín Oficial», citando el primero al mozo Juan Sierra Lozano y el segundo á José Rodríguez López y Francisco Romera González, declarados prófugos por falta de presentación en el acto de clasificación de soldados.

ción harán sus proposiciones por escrito y presentarán muestras de los artículos que hayan de vender, en la inteligencia que será desechada toda oferta que no reúna las condiciones expresadas, siendo árbitros los señores que componen las Juntas económicas de este Depósito de suministros, para resolver sobre la aceptación de las proposiciones aun cuando medie asesoramiento de peritos.

El oficial encargado del Depósito, Manuel López. Almería 25 de Abril de 1911.

Ya se van los quintos, madre...

Ya se van, ya se van! Vinieron del taller, vinieron del campo, que florecía bajo la caricia de sus manos y á su espalda dejaron suspiros y lágrimas.

Vistieron su cuerpo de rojo y azul, aprendieron la ordenanza, y allá van otra vez, heridos por el huracán de la vida, á alzar quijadas sobre sus hombros una gloriosa leyenda. A su espalda dejan también lágrimas y suspiros, y toda una primavera de amores, que floreció en el alma virginal del gremio de los pobres Menegildas, bajo la caricia de sus palabras.

Ya se van: ya se van. Los que van á servir á la patria grande, ya no sirven para nada á los mercaderes de la patria chica, que aquí les aguardaron con mal disimulada codicia. Ahora que los pobres reclutas se disponen á dar la vida por todos, es cuando con mayor indiferencia nos disponemos á olvidarles. La ciudad los vio partir sin inquietud y sin pena. Solo las Menegildas lloran entristecidas. ¡Adios Silvestre! ¡Adios Parejo! que te a uerdes de mí. ¡Adios Tonuela! ¡Adios Rocio! Que me escribas y me mandes por tacaño.

Y sobre la cubierta del barco que los lleva, nota como una densa niebla en la que se guarecen todos los ensueños de amor de las criadas de la urbe. La ciudad mercantil pesadamente duerme en tanto, allá dentro, por completo olvidada de las inquietudes de los que se van y de las penas de las doncellas enamoradas que se quedan. Los mercaderes no se han dado cuenta todavía de que los que se van son tan valiosos como los que se quedan. Y de que las señoras del porvenir, si lo supieran se alzarán respetuosos ante el triste espectáculo de la partida, y hasta verterían una lágrima piadosa y cortés sobre las amargas aguas de la bahía.

Un peligro para la salud pública.

Anoche recibimos la siguiente carta que trasladamos á los señores Gobernador y Alcalde. Sr. Director de EL RADICAL: Muy señor mío y de mi mayor consideración: Huyendo del aire insano que por ley natural se respira donde se aglomera mucha gente, acostumbró á dar mis paseos, cuando las ocupaciones me lo permiten, por los montes, donde puedo henchir mis pulmones de aire puro y vivificante, y contemplar innumerables panoramas que se ofrecen á mi vista, dándome una idea de lo hermosa, de lo sabia que es nuestra madre la naturaleza; pues bien, de regreso de estos paseos, en los que tanto se gana, suelo pasar por el cauce de la rambla, y en el sitio denominado «Cortijos de Betán», venía notando un hedor insoportable; como lo atribuía á los trapos viejos é inmundicias que por aquel suelo se ven, nada dije; pero ahora que he tenido ocasión de comprobar como uno de los vecinos que allí habita vaciaba un recipiente con excremento, é informarme que en la estación del calor se hace imposible transitar, me permito llamar la atención de usted á los fines que estimo procedentes, pues me hace suponer que este hecho es debido á que en aquel caserío carecen de pozos negros, con lo que se perjudica grandemente la salud de éstos vecinos y la del público en general, si llegara á desarrollarse una epidemia.

R. gándole perdone la molestia, queda de usted su más atto. y s. s. q. b. s. m.— Rafael Gómez.

Como verá el señor Alcalde, se impone la necesidad de hacer desaparecer el foco de infección que nuestro comunicante denuncia. También hemos de hacer llegar á conocimiento del Alcalde que con alguna frecuencia se conducen carros cargados de materias fecales por la Rambla de Alfaro y otras importantes vías de la población.

Según nuestros informes esos excrementos son depositados en la finca de la señora viuda de D. Pío Abdón Pérez ó en sus cercanías. No podría evitarse que se repitan esos espectáculos que tanto perjudican á la salud pública? Pero, Madrid es un pueblo en continua feria, y bien pronto hallais donde se os distrae y se os olvida el pesar espiritual. Es, á veces, el estrépito de su vivir andariego y febril; es á veces esa caprichosa perspectiva de sus calles anchas, irregulares, empinadas, anárquicas... es, siempre esa aroma de mujer bonita y esa alegría invisible que flota en todas partes, y en todo lugar canta el lindo madrigal de las horas dichas...

F. Mirabent Vilaplana. Madrid 25 Abril.

TRASLADO

Los almacenes de hierros y ferreteria de los señores José Lucas é hijos, se han trasladado al número 43 de la misma calle de Granada, local propio de dichos señores, donde el público encontrará grandes existencias en hierros, aceros, materiales de construcción y ferreteria de todas clases. No equivocarse, y buscar «La Llave», calle de Granada número 43, frente á don Nicolás Alarín, armero.

Antonio Llopis (hijo)

Corredor de Comercio Colegiado. Intervenciones de letras sobre la plaza, pagarés, acciones de minas, Banco de España, Tabacalera, Ferrocarriles, operaciones bancarias y compra-venta de valores cotizables en bolsa. Horas de despacho: á cualquier hora en la calle de Almería...

SECCIÓN INÚTIL Crónica.

Perfiles madrileños.

He llegado á Madrid cuando sus calles empiezan á sentir el primer perfume de la primavera. Los días son magníficos, llenos de sol y de algazara: un sol cálido y amarroso que embellece todos los ríacanos de esta villa, y se derrama en los grandes paseos de crárdolo todo con el resplandor de su victoria. La calle de Alcalá luce el vistoso ropaje de los días primaverales; los anchos toldos, cambiadores con la brisa; los desocupados que en las mesas puestas en las aceras por todos los cafés, miran el bello desfile de la anchurosa calle; los primeros tranvías jardinerías—con las cortinillas hinchadas por la marcha—resbalando gráclles sobre los rieles; la cabalgata del verano; las gentes ágiles, remozadas, sintiendo toda la fuerza del nuevo sol que viene á bendecir la primavera... Es hermoso Madrid, también, cuando los días tienen el aroma de mayo. Recordáis vagamente aquellos días invernales, gélidos, ventuosos, con sabor de llovizna, dando á la villa una impresión de tristeza y de silencio durante el día, mientras en el atardecer y en la noche, con su neblina helada, tenía toda la ciudad el encanto de sus luces tumbalequantes, de sus clarores desahogados sobre el asfalto, de sus coches soberbios, altivos, pasando raudamente, encerrando esas gallardas y elegantes mujeres que en Madrid, para el paseante, son flores de misterio camino de lo desconocido. Y recordáis que también entonces era bello Madrid.

Paro, ahora, bajo este sol de gloria, en verdad os digo, que no sé cuando es más delicioso y más bello. Ahora, Madrid huele á mujer y huele á toros. Estas tardes tibias, claras, serenísimas, nos llevan una caricia suave, como un beso en los ojos. Y el plebeyo cantar de un organillo nos ensueña verbenas y bailetos; y el cascabelero paso de una jardinera nos dice el camino de la plaza donde habrá saigre, y habrá algarrabia, y habrá ojos de mujer que se cierran enigmáticos, ante las bizarras actitudes del torero... Tardes de primavera, en esta corte, que por mucho que quisiera disfrazar, será siempre Madrid; el pueblo romancesco, gracioso, un poquito achulado, y reidor como un clavel.

Al caer la tarde, cuando en la Puerta del sol se desgranaban las siete, gusto de sentarme á los ventanales del Lyon ó Or, hasta esperar la hora octava. En la terraza del Casino, muchos hombres, acodados en el rapeche; en el Club, igual; en las aceras, lo mismo. Es la hora mágica y un poco teatral, de las grandes ciudades, cuando el cielo va tornándose cárdeno, y empiezan á clarar las luces de las tiendas, y de las calles, y de los tranvías. Es la hora hermosa en que las mujeres pasan como en una lejanía: inquietas, gentiles, velado el rostro por los anchos sombreros, en los cuales el coloreado airón de sus plumas se extrema por la brisa vespertina; bajo esas amplias alas, las pupilas tienen un rápido fulgor de conquista...

En la mesa vecina, unos señores discuten de toros. Es el tema obligado en esta Madrid. Una obsesión. Años hacía que no se veía un tan grande interés por las cosas tauromáquicas; pero, es que ahora el pueblo madrileño anda en divididas opiniones. Que si Machaco, que si Pastor... El delirio: la competencia se da-já sapir en todas partes, y ayer mismo, en un corredor del teatro Real, durante el concierto de la sinfónica, oía á dos señores enlovecidos y con sombrero de copa, defendiendo uno las arrogancias varoniles de Machaco, y el otro, la seriedad de Vicenta. Y no se entendieron... como no se entienden nunca los que discuten...

Aparte de esto, poco calor se nota en las cuestiones de actualidad. Se diría que fuera de Madrid nada ocurre; y si ocurre, está gente madrileña tiene un accidental punto de vista que achica la importancia de todo lo que no sea de Madrid. ¡Marruecos! ¡Bah! A lo más, un plano dibujado en una pinta de café, sobre el mármol de la mesa, por uno de esos señores de gafas relucientes y pelo canoso, que es el general en jefe de un eterno país imaginario...

Esta tarde al pasar por la calle del Arrenal me ha cruzado con un grupo de alhifiles huelguistas. Confieso que nada sé de esta huelga, pero ante esos hombres mudos, silenciosos, correctos, he sentido una vaga sensación de pena. Por sus vidas mezquinas, torturadas, angustiosas: por los hogares que sufrirán honradamente los dolores de estos días... Tristeza...

F. Mirabent Vilaplana. Madrid 25 Abril.

Azútre Negro Arsenical.

Preventivo contra el oídium y Altiza (escarabajo negro) y pulgones. El mejor, el más insecticida, el más económico, se azútra un 25 0/0 más que con el corriente. Desaparece su color negro antes del corte de los Racimos, quedando con su parón natural. Precio: á 7 pesetas 50 céntimos sacco de 40 kilos, incluso embalaje en el Depósito de D. Eugenio de Bustos.

Menudencias.

Dice un telegrama de Barla que los herederos de una señora llamada Endres, que habitan en Würzburg (Baviera), han tratado de procesar al Papa.

Los demandantes sostienen que la testadora no estaba en pleno uso de sus facultades en el acto de hacer la donación. Sea como quiera, no está bien eso de querer procesar nada menos que al Sumo Pontífice, como si se tratara de un simple mortal.

Si hay dudas respecto al estado mental en que se encontraba la testadora, nadie mejor que el Papa mismo para resolverlas.

Pues desde luego Pío X se obliga —y no hacen falta jueces, por lo tanto— a preguntar y hacer lo que le diga el Espíritu Santo.

En la gran ciudad de Fez preso está Muley Hafid, cercado por los rebeldes Cherarda y Benimtir; el cuz-cuz le va faltando y es impotente el Glaufl para mantener en calma al noble pueblo musulmán. El sultán caballa en vano y se convence que al fin caerá Fez entre las garras de los de Benimtir; ve el sultán que ya le aguarda destierro afrentoso y vil, y que de nuevo en su trono se sentará Abd-el-Aziz; y, en medio de su agonía, repite con frenesí los nombres de dos cristianos: Canalejas y Monis... Un onucuo entra en la sala donde llora el infeliz: —Señor, señor, un correo que viene desde Madrid. —¡Ah! es grande! —Y el callita abandona su cojín, se acuerda de su embajada y piensa en el hotel Ritz. —¡Introducíame al cristiano. —Señor, me tienes aquí y estos pliegos de mi dueño entrego al Almuñin. —Yo soy el minin que buscas. —El sultán comenzó a abrir la carta, que en castellano dicen que rezaba así: «Sultán de Mogreb-Al-Aska, salud; me tienes aquí dispuesto para servirte con mi espada; si á morir prefieres seguir reinando, dime, que yo iré ahí y con veinte de los míos terminaré ese jollín. Valeriano.»

—¡Ah! bendit! te has acordado de mí! Dilo á tu señor que venga, que lo nombraré caid, que le daré más tesoros que á ningún cristiano d, él, que es valiente en la guerra, no me dejará un roqui; ministro será en mi casa, y si sale á combatir, él guardará las mehallas del sultán Muley Hafid... Después volvió á su tristeza pasaron por su magín cien cruzados pensamientos y murió su abojjli...

Leo que el gobernador de Barcelona, señor Portela, suspendió de empleo y sueldo al inspector señor Zaldivar por consentir que en un cinematógrafo de su distrito se exhibieran películas pornográficas el día de Miércoles Santo.

Bien merecido le está el castigo á ese inspector, por su exceso de tolerancia.

Los demás días del año, bueno que se consientan las películas pornográficas; pero el Miércoles Santo nada menos, eso es imperdonable.

En papel de vitela conste, y que se lo den, que ese señor Portela se ha portado bien.

Notas mineras.

Notificación. El Gobernador civil ha notificado á don Juan López Montes, vecino de Benahadux, que proceda á dejar en suspenso la admisión del registro minero que solicitó con el nombre de «Nuestra Señora de las Mercedes», número 31.744, del término de Almería, hasta tanto no aclare el punto de partida y la designación del mismo.

Registro admitido. La Jefatura de minas ha admitido el registro titulado «Matilde», número 31.753, del término de Baiji, solicitado por doña Clotilde Alcántara, vecina de Orán.

AUDIENCIA

Señalamientos para mañana. Sección primera. Causa del Juzgado de Gergal, sobre disparos contra Rafael Carreñ Gómez. Abogado, señor Langie; procurador, señor Roda.

Sección segunda. Causa del Juzgado de Huerca sobre lesiones contra Gabriel García Guillén. Abogado, señor R. Virs; procurador, señor Navarro.

El embarque de los reclutas.

Ayer tarde embarcaron los reclutas que en nuestra capital recibieron la instrucción militar.

La hora señalada para la marcha, era á las seis de la tarde; pero desde mucho antes, en las puertas de los cuarteles, en el Malecón y en el Andén, se apiñaban las gentes para despedir á los soldados.

A la hora señalada y precedidos de la banda de música municipal, desfilaron los reclutas entre un inmenso gentío que los vitoreaba incesantemente.

A bordo del vapor «J. J. Sisters», que había de trasportarlos, se encontraba una representación del Ayuntamiento y gran número de bellas señoras que presenciaron el ordenado de file de la tropa.

Al costado del buque formó la tropa en columnas de honor y entre los acordes de la música y los vitores del público, que era ensordecedor, fueron embarcando.

Con gran penetración en el buque, los reclutas arrastraban la mochila y se dedica-

ban á despedir á gritos desde la borda á criadas y costureras unos y otros ballaban, cantaban y palmoteaban, dando frecuentes vivas á la oficialidad, á cargo de quienes ha estado la instrucción.

Hecho el embarque, aun permaneció el público en el Andén esperando sin duda ver partir el buque, pero éste, debido á la espesa niebla que hacía, no pudo zarpar hasta la madrugada.

El número de reclutas que embarcaron, fué el de setecientos ochenta y cinco, cuatro sergentes, cuatro cabos y cuatro soldados veteranos. Al mando van el capitán D. Enrique López Llines y los tenientes D. Antonio Navas García y D. Miguel Sánchez Garrido, quienes hecha la entrega de la fuerza, regresarán á nuestra capital.

De Zoros.

En Abia. Anteayer día 26, se verificó en dicho pueblo una novillada, actuando como único espada Tomás Escolano (a) Banquet. Estuvo acertado en las faenas que ejecutó, especialmente en la muerte de uno de los bichos, que cayó á sus pies de una magnífica estocada. Escuchó muchos aplausos durante toda la tarde.

De los banderilleros, se distinguieron los granadinos, Antonio Armilla y Antonio Zúñiga.

En Turón. Con un entusiasmo grande, se verificó el día 25 del corriente una novillada, en la que lucieron sus habilidades la cuadrilla de jóvenes almerienses que capitanean Manuel Leal y Manuel López Cugui.

Los novillos que pertenecían á la ganadería de don Antonio Moreno, de Jerez del Marquesado, fueron bravos, nobles y grandes y cumplieron en todas las suertes.

Manuel Leal, después de una lucida faena de muleta en la que abundaron pases excelentes, desechó á sus enemigos de un pinchazo y una hasta la bola y á su segundo de dos medias legatirijas que le valió una estruendosa ovación.

Manuel López Cugui, también no demostró que sabe estar entre los toros. Con la pañosa de colores, estuvo valiente y á la hora suprema le largó á su primero dos buenos pinchazos y una estocada; y á su segundo, último de la tarde, dos pinchazos y un descabello.

Ambos espadas banderillaron bien y pronto, así como el resto de la cuadrilla cumplió en todo.

En vista del éxito obtenido, ha sido contratada nuevamente para el 9 de Julio próximo.

EL CORRESPONSAL.

Registro civil.

Nacimientos.—María de la Encarnación Padilla Rubira, María del Carmen Berruero Rodríguez, María del Carmen Porrás Mata y Ramón Cabrera Fernández.

Defunciones.—Mercedes Ojeda, Dolores Benavides Andrés, Juan Callejón Borrás y Francisco Cuerra Sánchez.

Casamientos.—Ninguno.

En el circo de Variedades

Debut de «Delita del Oro», con sus vacas. Seguramente, más de cuatro asientos colatados, de los que danzan en el actual baenagal taurino que tanto apasiona á tirios y troyanos, daría la mitad, por lo menos, de su fortuna, por poseer la mágica virtud de la «Delita del Oro», dominando animales astados.

De poseer tal virtud, cuando tuviesen enfrente uno de esos gachos que vienen por el dinero de la temporada, haciéndoles sudar el kilo, bastaría una leve vocecita de mando, para colocarlos donde y como se quisiera, haciendo de él cuanto viniese en gana.

Por lo menos, con los bonitos animales que anoche presentó esta simpática artista, hizo cuanto quiso. Es decir todo cuanto puede pedirse á un animal con cuernos, por que no es de esperar, como un amigo mío, espectador de anoche, suponía, que las vacas tocasen el piano, hiciesen encaje de bolillos ó escribiesen al dictado.

Es un número agradable y entretenido. La simpática domadora fué muy aplaudida. Un accidente ocurrió anoche durante el número que ejecuta la fantabula sffortista Eualia. Estando sobre el alambre; rompióse el arganche de uno de los extremos cayendo aquella al suelo sin más consecuencias por fortuna que el susto consiguiente.

Fierrot.

VIAJEROS Gran Hotel Simón.—Entrados: Mr. Sorima, D. Francisco Ferrer, D. Luis Matutano, D. Carlos Domínguez, D. Antonio Vazquez.

Salidos: D. Diego Rondan, D. Argel Aparicio, D. Arturo Camas, D. Pedro Pompido, D. Miguel Pardo y D. José Cano.

Gran Hotel Continental.—Entrados: Don Francisco Tortosa, D. Santiago Mosirera, D. Miguel Parra, D. Jorge Vila, D. Alfonso Frelsa.

Salidos: D. Manuel Darquis, D. Enrique Monerri, D. Antonio Muñoz, D. Eusebio Sánchez, D. Juan Gea.

H. La Perla.—Entrados: D. José A. Tapia, D. Manuel Galdeano.

Salidos: D. Andrés Infesta.

H. La Alhambra.—Entrados: D. Manuel Checa Gómez.

Salidos: Doña Josefá Company, Doña Carmen López, D. José María Pérez, don Ramón Sánchez, D. Antonio Rodríguez.

H. Madrid.—Entrados: D. Bernardo Rodríguez.

Salidos: D. Manuel Checa D. Miguel Martínez.

H. Sur de España.—Salidos: D. Trinidad Cortés.

MOVIMIENTO DE BUQUES

Entrados.—Vapor español «J. J. Sisters» de Melilla, con carga general.

Vapor «Pío IX», de Cádiz, con carga general y pasajeros.

Salidos.—Vapor español «J. J. Sisters», para Melilla, con carga general y pasajeros.

Vapor inglés «Peada», para Teyport, con espert.

Vapor inglés «Jomerliff», para Glasgow, con mineral de hierro.

MERCADO

Procos del día 27.

Alhóndiga.	PESETAS
Patatas blancas, 46 kilos.	7'00
Idea coloradas nuevas, ídem íd.	9'00
Idea Santander	10'00
Habichuelas largas.	5'50
Idea redondas.	5'00
Gastañas la arroba.	2'00
Tomates, íd. íd.	9'00
Cebollas íd. íd.	2'00

Matadero.

Reses mayores, á 2'25 pesetas kilo; menores, á 1'60 íd.; solomillo á 5 íd.; íd.; carnero, de 2 á 2,50 íd.; íd.; quijote, á íd., íd. 3'50

Servicios de la Guardia civil

El jefe del puesto de los Molinos de esta capital, participa haber detenido y puesto á disposición del Sr. Juez municipal que lo tenía reclamado, á Bernardo María González.

—La de Illar comunica haber detenido á la vecina de aquel pueblo Sebastiana Payán Arcoz, por malos tratos á su madre y hermanas.

—La de Gádir manifiesta que ha detenido al vecino de aquella villa José Rodríguez García, guarda particular del marqués del Cadimo, por haber causado varias heridas al pastor José Pérez Corral.

MINERALES

Don Rafael Martínez compra toda clase de minerales de plomo y plata.

Para contratos ó informes, dirigirse á Juan Rodríguez Burgos.

NOTICIAS

Comisión Oranesa. Anoche se recibió en la Alcaldía un telegrama de Orar, anunciando que en el vapor «Taris» llegará hoy una comisión del Comité de Fiestas Oracés.

Han sido designados para recibir á dicha comisión, en el muelle, en nombre del Municipio Almeriense, los concejales señores Pérez Cordero, Rodríguez Ferrer y el secretario del Ayuntamiento, señor Estevan (D. David).

INAUGURACIÓN.

El próximo Domingo, treinta del actual, se servirán helados en el Circolo Mercantil y en el sitio frente á «Los Jardinitillos» en el Boulevard.

Almuerzo político.

Para exteriorizar el partido liberal democrático su satisfacción por haber recaído la Jefatura del partido en D. Guillermo Verdejo, celebrará el día 3 del próximo Mayo un almuerzo en honor de dicho señor.

Un rasgo de «Bolampaguito».

En vista de la precaria situación que atraviesa el vendedor de periódicos Antonio Segura, la cual le impide establecer su kiosco en las nuevas condiciones exigidas por el Ayuntamiento á los que se dedican á esta industria, nuestro paisano, el valiente matador de toros Julio Gómez «Bolampaguito» hace gestiones en Barcelona para adquirir uno de los mejores modelos, al objeto de regalárselo al simpático vendedor Antonio S-gura.

Bian por el amigo Julio, que también sabe pagar las buenas y antiguas amistades.

Toma de posesión.

Ayer tomó posesión el vigilante de primera Juan Castillo Forvira, que desempeñaba igual cargo en Castellón.

Reparto.

El alcalde de Gergal comunica tener expuesto al público para reclamaciones el reparto de rústica y urbana de dicho pueblo.

Apremios.

El jefe de esta Sección de Pósitos ha declarado incurso en el segundo grado de apremio á los deudores de esta capital.

Multa gubernativa.

El señor Pérez Gironés impuso ayer una multa de quince pesetas á Pilar Aguilar Ortiz por hallarse al frente de su establecimiento sus hijas, expendiendo bebidas, á pesar de la prohibición gubernativa.

Arrestados.

Anoche ingresaron en el arresto municipal José Padilla Núñez, por escandalizar y maltratar á una vecina suya en el patio de D. Manuel Toro, y á José Cano Rodríguez (a) Agero y un tal «Roba-sillas» por hurtar unas galletas y un saco que contenía media arroba de habichuelas en un almacén de la calle de Marín.

Vacantes.

La Audiencia Territorial de Granada anuncia que se hallan vacantes los cargos de jueces municipales de Purohena y Antas.

Citaciones.

El juez de Instrucción civil á José Jiménez Andójar, Aldoñío Ríos Alvarez, Diego Navas Miralles y José Díaz Galindo, para el 29 del actual.

Multas.

El alcalde impuso ayer las siguientes: A Manuel López Torres 2'50 pesetas, por conducir con exagerada velocidad un vehículo, á Matilde Cáceras igual cantidad por arrear aguas sucias la vía pública, y á 2 pesetas, á Francisco Núñez Gerez y á Juan Andújar Núñez.

Sillas y veladores.

Don Juan Santisteban Díaz solicita permiso para colocar sillas y veladores en la Glorieta de San Pedro y Plaza de Urrutia.

Movimiento carcelario.

Salido: Francisco Andreu Sánchez. Existencias en el día de ayer: varones 68; hembras, 8. Total 71.

Hospital provincial.

Servicio para hoy. Médico, D. Eduardo Pérez Cano; practicante, don José Gil. Retén, D. Juan Fernández.

Colocación.

La desea María Magaña Guirado, para cuerpo casa, ó cocinera. Calle de Lepanto, patio 10.

Dinamógeno Sáiz de Carlos.

La descoloración de los libros y encias, de la cara y de la piel, en la cloro-anemia desaparece con el Dinamógeno Sáiz de Carlos, que es tónico-reconstituyente.

Hotel Victoria.

El HOTEL VICTORIA, recientemente inaugurado en la calle de Castelar, frente á la Glorieta de San Pedro, propiedad de D. José Maldonado Villegas y del que es gerente D. Benito Jiménez Montoya, es sin duda el más higiénico, cómodo y económico de esta capital.

Alimentación confortable, habitaciones saludables, trato esmeradísimo y precios módicos.

Carruajes para todos los tranes.

Injertos.

Se venden armados á 1'50 uno; para pedidos de importancia habrá rebaja. Informará D. Antonio Ros Forto.—Ins-titución.

Guillermo Ferrera.

Por ampliación del local, las oficinas de este representante de maquinaria han sido trasladadas al Paseo del Príncipe número 41, bajos (esquina Méndez Núñez).

Insecticida Cruz.

En ocho días cura las enfermedades de los árboles frutales, plantas de jardín, hortalizas y el plajo de las habas.

Mil pesetas al que presente otro insecticida tan barato y tan eficaz.—7'50 pesetas saco de un quintal.

Regocijos, 34, Almería.—Bernardo Cruz.

Tenedor de libros. Se ofrece para llevar contabilidad por partida doble, sencilla ó mixta y correspondencia.

Enfermos del pecho.

Tuberculosis, bronquitis, catarros crónicos, infecciones gripales, raquitismo, inapetencia, enfermedades convulsivas, se curan con la Solución Benedicto de glicero-fóforo de cal con creosota, la preparación más racional para combatir estas dolencias, como lo testifican famosos médicos y su uso en los hospitales.

Frasco 2'50 en farmacias. Depósito, farmacia del Dr. Benedicto, San Bernardo 41, Madrid.

Casa de socorro.

Ayer fué curado en este benéfico establecimiento, Ana Ruoscas Mateo de 10 años, de una herida incisa de un centímetro, situada en la última falange del dedo medio izquierdo.

—María Padilla González de 60 años, de una herida en el labio superior.

Servicio para hoy: Guardia.—Médico, D. José Arigo, practicante, D. Emilio Murcia.

Se vende.

Un nicho nuevo, situado en el Cementerio civil. La propiedad del mismo es perpétua.

Formas, en calle de Granada, núm. 4, barbería de don Diego Oña.

Amo de eria.

Se ofrece Manuela de Puertas, con leche fresca para casa de los padres. Razón: Calle del León, núm. 8. (Barrio Alto).

Enterro detenido.

Hace algunos días que en los bancales de la huerta que en el camino de la estación posee D. Cesáreo Peón, se venían cometiendo algunas ratéas.

Causado ya el Sr. Peón de sembrar para que otros recogieran, puso en conocimiento del cabo municipal Antonio Ibarra, cuanto le venía sucediendo, y éste, en unión de su compañero Miguel de Roba, se pusieron inmediatamente en persecución de los autores de los hechos denunciados.

De resultados del trabajo prestado por tan celosos cabos, anoche, á las doce y media, entraba en el calabozo municipal el vecino del Barrio Alto Juan Vera Fernández (a) «Guaca», quien se confesó autor de las ratéas cometidas en la finca del señor Peón.

Como vale la salud?

oimos decir con frecuencia: «Siento desvanecimientos, se me va la cabeza. Esto es pobreza de sangre. Hemoglobina Asimilable Stengre».

Dinero

en letras é hipotecas, reserva absoluta. Material é instalaciones de luz eléctrica. Alquiler de cinematógrafos y películas. REAL, 23, bajo.

Aviso al público.

Llegó la hora de comer carne barata. Se termino de comprar carne á 2 ptas. kilo.

Los dueños de la tan renombrada carnicería titulada MELILLA, frente á las flores, conocida ya de años anteriores en esta capital, tienen el gusto de anunciar al público, que desde el domingo 23 en adelante se expendirá la carne á los precios siguientes:

Carnero y cordero, el kilo 1 pta. 50 cts. íd. 400 gramos 60 » íd. 200 » 30 »

A comer carne barata todo el mundo.

Señas de la Carnecería.

Frente á las flores, donde se verá un cartel indicando MELILLA, y un cañón disparando borregos.

Vemos con gusto la buena rebaja en las carnes del anuncio anterior, y creemos será igualmente del agrado público.

Sulfato de cobre

inglés puro, en breve lo recibe José García García en El Chache (Benahadux).

TRASLADO

Por mejora de local, se ha trasladado la tienda titulada la Francesa, de Santiago Bonnat, de la Glorieta de San Pedro número 3, á la calle de Sebastián Pérez número 2.

Se dueño pone este nuevo establecimiento á la disposición de su numerosa clientela, donde podrán encontrar lo más nuevo y bonito en trajes de cristianar, vestidos y gorras para cortos, como igualmente ropia interior y otros varios artículos para lo mismo.

LA FRANCESA 2, SEBASTIAN PEREZ 2.

LITERATURA CONTEMPORANEA

En elegantes volúmenes, las bibliotecas **Renacimiento y Domenech**, presentan las más geniales producciones de los exquisitos Benavente, Pío Baroja, Trigo, Martínez Sierra, Dickers y otros.

Todos los volúmenes de **Domenech**, lujosamente encuadernados, á una peseta.

De venta: Papelería é imprenta García Sempere.

TIENDAS, 19.

La sustitución del serrín de corcho por el PALLÚS

(cascarilla de arroz) producirá á los parraleros notables ventajas.

Es más barato y conserva la uva mejor que el serrín de corcho. Las pruebas verificadas durante la pasada faena, dieron inmejorable resultado.

PRECIO: 40 CENTIMOS FANEGA

PATENTE DE INVENCIÓN NÚMERO 49.263 CONCEDIDA PARA EL EMPLEO EXCLUSIVO COMO RELENO EN LOS BARRILES DE UVA

Informes y muestras: J. OÑA.—Príncipe, 83, bajo, izquierda

“LA NUEVA”

REAL, 12, y GRANADA, 28.

Gran empresa de pompas fúnebres que deben preferir los almerienses en atención, siquiera, á haber conseguido que dejen de presupuestarse los entierros con un 700 por 100 de utilidad.

Única que puede ofrecer al público un magnífico coche especial, superior á los conocidos en Almería, para los entierros de extraordinaria pompa. No sirve sus carruajes gratis aumentando el precio de los ataudes. Vende más barato que ninguna otra, y considera vergonzoso ofrecer gratis el servicio fúnebre si no es pobre de solemnidad.

Gerente de esta Empresa: ANTONIO MARIN DURAN Real de la Cárcel, 12, y Granada, 28.

Moreno y Castro.

REPRESENTANTES MATRICULADOS

Maquinaria, Ferreteria, Artículos industriales.

Puertas de hierro, viguería, balcones, prensas para aceite, norias, tubos de todas clases; cementos, cales, asfaltos, cerámica, arcas y bústolas, material eléctrico, motores á gas, petróleo, alcohol, bencina y eléctricos A. E. C. de estos últimos las mayores instalaciones de Almería están hechas por esta casa, trituradores, desintegradores, máquinas, herramientas para trabajar la madera y el hierro, cables metálicos, grasas, correas, empaquetadoras y amiantos, bombas de mano y aire, malacate motor, tornillos, tuercas, arandelas, cristales, lunas, etc., y toda clase de materiales de construcción.

AGENTES EXCLUSIVOS DE LAS CASAS

Compañía de Bombas Worthington: la más importante para riegos y elevación de aguas. Corcho Hijos, Ingenieros: Grandes talleres de construcción, fundición artística y de obras, balaustras, columnas, etc.

Sperling & Williams.—Motores á gas «Grice», los mejores y de menos consumo, con patente de invención por sus gasógenos gemelos por aspiración, los cuales pueden aplicarse á uno ó más motores, así como limpiarse sin que para ello tenga necesidad de interrumpir la marcha.

Guillet Filis y Compañía: Máquinas, herramientas para trabajar la madera (las mejores instalaciones de Almería, hechas por esta casa).

Juan Esteva: Fábrica de tejas irrompibles (única casa que ha vendido en esta más de 20.000 metros cuadrados), pídase precios y referencias sin competencia posible.

¡¡Empire!! ¡¡Empire!! ¡¡Empire!!

La mejor máquina de escribir, visible, sólida, bien construida y elegante, con todos los adelantos modernos.

¡¡Ocho medallas de oro!! y otras recompensas garantizadas por diez años; á plazos de veinticinco pesetas al mes y al contado!

Agencia Técnico Industrial en Almería

CASTELAR, NUM. 2.

Julio Welter.

Plaza del Obispo, 2, Málaga.

Fábrica de Productos Químicos en Frankfurt a/M. (Alemania).

Inventor del renombrado insecticida FLORAEVIT, para la completa extinción del picjo rojo (poll roig), en los naranjos y limoneros, con patente de invención.

Construcciones de aparatos especiales para la curación del naranjo y limonero, y tratamiento de la viña.

Premiado en muchas Exposiciones y últimamente en Valencia, Junio 1910.

El insecticida

FLORAEVIT M. P. cura infaliblemente los naranjos y limoneros y los vigoriza de manera extraordinaria.

FLORAEVIT M. C. extingue por completo el pulgón y demás parásitos de la viña y vigoriza la vid, tratamiento de la viña.

CUCASA, nuevo y patentado sulfato para la viña, preparado para uso y disolución instantánea en el agua.

CUCASA es el ideal del sulfato; se emplea contra la Peronospora vitícola (Mildiu) de la viña, Fusicliadium del peral y manzano, Phytophora de la patata, Plasmio para cubensis del melón, calabaza y pepino.

La CUCASA es una ideal unión de cobre y cal con resultado de un nuevo producto químico desconocido hasta hoy.

APARATOS

Pulverizadores.—Azufradoras.—Sulfatadores.—Inyectores.

Representante en Almería, Manuel Muley. ALFAREROS, 10.

Vapores de la Compañía Sevillana de Navegación á Vapor, de Sevilla.

TORRE DEL ORO AZNALFARACHE CIERVANA SANTA ANA SEVILLA SAN JOSE

Salidas de Almería para Málaga, Algeciras, Cádiz, Sevilla y Huelva, todos los JUEVES.

Salidas de Almería para Cartagena, Alicante, Valencia, Palma de Mallorca, Tarragona, Barcelona, San Feliu, Cete Génova, Lyons y Marsella llegan todos los DOMINGOS y salen el mismo día.

Admiten carga y pasajeros para dichos puertos.

Consigatario, D. Francisco Guerrero.—Oficinas, Dique de Levante

NOTA.—Estos buques admiten carga de transbordo para Isla Cristana y Ayamonte. Esta casa consigatario tiene establecido servicio combinado de transporte de mercancías de domicilio Barcelona á este de Almería, á precios reducidos.

MEUBLES

estilo Luis XV, Renacimiento, etc., Especialidad en el estilo inglés. Estrados de tapicería, a 125 pesetas; de rejilla, desde 100 ptas.

CAMAS

de nogal macizo, con somiers patentado, de matrimonio, á 105 pesetas; de haya, desde veinte y cinco pesetas una.

Bazar del León. Tiendas, 9.-Almería.

VAPORES CORREOS FRANCESES

Societé générale de Transports Maritimes á Vapeur. Servicio fijo, rápido y directo el día 12 de cada mes por el puerto de Almería para el transporte de Pasajeros con destino al

BRASIL Y BUENOS AIRES (AMÉRICA DEL SUR) con los magníficos y modernos trasatlánticos, de gran tonelaje, dos hélices y telégrafo sin hilos

FORMOSA Y PAMPA

PAMPA

saldrá de Almería el 12 de Mayo de 1911 y admitirá pasaje en cámara de PRIMERA, SEGUNDA SEGUNDA ECONOMICA y TERCERA CLASE, haciendo breve escala en DAKAR (Costa de África) para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 15 días.

Para los de tercera clase, comida á la española. AVISO IMPORTANTE.—Para obtener plaza en estos vapores correos hay que solicitarla con tiempo.

Los pasajeros de TERCERA CLASE mandarán con bastante anticipación, los documentos que ordena la vigente Ley de Emigración. Los manifiestos de pasaje se cierran el día 10, ó antes, si están cubiertas las plazas asignadas á este puerto.

Para más informes, sus consignatarios: HIJO DE RICARDO JIMENEZ, S. en C. Bulevar del Príncipe, 73 y 75.—ALMERIA.

Viajes rápidos al Brasil y la Argentina.

Atlanta

saldrá fijamente del puerto de ALMERIA el día 23 de Mayo de 1911, para BUENOS AIRES, con escala en LAS PALMAS, RIO DE JANEIRO, SANTOS Y MONTEVIDEO, admitiendo carga y pasajeros en 1.ª, 2.ª y 3.ª clase.

PRECIO DEL PASAJE CUARENTA DUROS. NOTA.—Los señores viajeros deberán pedir las plazas y mandar sus documentaciones con bastante anticipación.

Para más informes, su consignatario M. Berjón.—Bulevar del Príncipe, núm 59, Almería.

Información telegráfica.

De nuestro corresponsal en Madrid, señor ALMODÓBAR.

POLITICA

De regreso.

El domingo regresará á Madrid el general señor Primo de Rivera.

Una reunión en el Senado.—La escala de sueldo de los catedráticos.

En uno de los departamentos de la Alta Cámara, han celebrado hoy una reunión los diputados y senadores que pertenecen al profesorado, al objeto de estudiar el proyecto de la escala gradual de sueldos de los catedráticos de Institutos, cuyo proyecto es del completo agrado de los interesados.

Los consumos de Madrid y la y la minoría republicana del Ayuntamiento.

Con motivo del problema de la supresión del impuesto de consumos, entre los concejales republicanos del Municipio madrileño existe algún disgusto.

Nueve de dichos concejales son decididamente partidarios de la abolición del odioso impuesto.

El resto de los que componen la minoría republicana, no fijan un criterio claro y decisivo para poder llegar á un acuerdo.

Esta noche celebrarán una nueva reunión, de la que se espera que, en bien del vecindario madrileño, se impondrá el criterio abolicionista. Pero caso de que resultasen nuevas des-

avenencias, los concejales partidarios de la total abolición del impuesto, publicarán una nota con los nombres de quienes se opongan á la supresión.

El presupuesto de Gracia y Justicia.

El ministro de Hacienda señor Rodríguez ha recibido hoy el presupuesto confeccionado por su compañero de Gracia y Justicia señor Barroso.

El problema de consumos resuelto por Canalejas en algunas capitales.

El señor Canalejas, que desde hace días venía dedicado á la confección de un proyecto sobre la modificación del impuesto de consumos, hoy lo ha dado por ultimado. Por lo que de dicho proyecto se conoce, este no se encamina á realizar repentinamente la sustitución completa del impuesto en toda España. Solamente se resuelve el problema en Madrid y otras capitales donde la gravedad de las circunstancias imponen soluciones urgentes.

El señor Canalejas conferenciará con los señores Alvarado, Suárez Inclán y los jefes de las minorías para consultarles sobre el proyecto y resolver la Comisión parlamentaria que haya de entender en el asunto.

El Gobierno desea que fuese la Comisión de presupuestos en la que tienen representación todas las minorías.

Jimeno á Barcelona.

Mañana marchará á Barcelona, con objeto de inaugurar la Exposición de Bellas Artes, el ministro de Instrucción pública D. Amalio Jimeno.

La estancia del ministro de Instrucción pública en Barcelona, será muy breve.

Cobián y Rodríguez conferencian.

El gobernador del Banco de España Sr. Cobián ha conferenciado extensamente con el ministro de Hacienda, sobre la conveniencia de poner en circulación los títulos de la deuda con objeto de facilitar con ello la colocación de pequeños ahorros.

Visitas á Canalejas.

El Sr. Canalejas ha sido hoy visitado por el presidente del Congreso Sr. Romanones.

Ignórase el objeto de esta visita. También ha recibido el jefe del Gobierno la visita de varias comisiones entre las cuales se cuenta una de jefes retirados del ejército que pretenden la rebaja en el descuento de sus haberes.

La reina de visita

La reina Victoria ha estado esta tarde de visita en la Embajada inglesa.

Mitin de los huelguistas mineros.

Los obreros de las minas de Castroudiales, declarados en huelga,

han celebrado hoy un mitin exponiendo los fundamentos y razones que les ha impellido á llegar á este estado.

Después del mitin una comisión de huelguistas, ha celebrado una reunión con representantes nombrados por los patronos con objeto de procurar una solución al conflicto.

Un artículo de Gómez de la Serna.

Es comentadísimo un artículo suscrito por el ex fiscal del Tribunal Supremo, Sr. Gómez de la Serna, anunciando una próxima crisis, por motivos de índole interna del partido liberal.

Dice además dicho artículo, que después de la crisis se constituirá definitivamente el gabinete Canalejas. Supone el señor Gómez de la Serna que esta crisis se plantearán esperadamente y muy en breve, pues de retardarse esto, pudiera traer otras consecuencias.

Los sucesos de Marruecos

García Prieto á Canalejas.

Por el ministro de Estado Sr. García Prieto, se ha comunicado al Jefe del Gobierno las últimas noticias recibidas de Tánger.

Columna á Fez.—Oficiales franceses y material de guerra á Casablanca.

Las primeras noticias recibidas hoy procedentes de París, dan cuenta de haberse formado una columna francesa, que se dirigirá inmediatamente á Fez.

Así mismo, por noticias recibidas de la misma procedencia, se sabe que en Casablanca se ha efectuado un desembarco de material de guerra y que á dicha población han llegado también, en el mismo buque, que dicho material era conducido, algunos oficiales franceses destinados á efectuar operaciones en Chaula.

Manifestaciones de Canalejas sobre Marruecos.

Hoy, como de costumbre, han sido recibidos los periodistas por el presidente del Consejo.

En la conversación sostenida entre el Sr. Canalejas y los reporteros, aquel hizo manifestaciones importantes sobre los sucesos de Marruecos.

Afirmó el Sr. Canalejas que Francia había recibido una nota firmada por todas las potencias signatarias del acta de Algeciras, sobre los compromisos que Francia tiene contraídos por dicho convenio, y que el Gobierno francés ha contestado afirmando que aquella nación no envía tropas á Marruecos, ni organiza en aquel imperio contingentes de tropas, con intenciones de conquista y que solo se propone proteger á los europeos allí residentes, que se ven amenazados gravemente por la situación anárquica dominante.

Añadió el Sr. Canalejas que el «Río de la Plata», ha hecho su desembarco de material de guerra en Larache con mucha dificultad á causa del fuerte temporal reinante.

Una vez conseguido esto, terminó diciendo el Sr. Canalejas, nuestro en Sr. Barrera marchó á caballo con diadema recepción á Tánger.

Table with 2 columns: BOLSA, Interior, Francos, Libras. Values: 83.95, 8.40, 00.00

PARRALEROS

Barriles buenos y baratos.

- De Pino con serrín, reales. 8.75
Con Pallás (cascarilla de arroz que conserva mejor la uva que el serrín) idem. 6.50
Roble con serrín, id. 10.75
Con Pallás, id. 8.50
Dacios de Pino. 5.50
Idem de Roble. 7.50

Para informes, Rafael Gutiérrez.

ALMERIA. NOTA: Con cada barril que contenga PALLÁS, se entregará una autorización del dueño de la Patente de Invención, D. José Oña, para su empleo en el mismo.

LA PROVEEDORA

Agencia Comercial. Admitense, en comisión OFERTAS y DEMANDAS en todos los ramos del comercio, incluso colocaciones, exclusivamente de Comercio y Banca.

H. "Sur de España".

OBISPO ORBERÁ, 4. El sitio más céntrico de Almería.

El dueño de este Hotel, deseoso de favorecer á su numerosa clientela, ha introducido grandes reformas en toda la casa, para que el viajero encuentre todas las comodidades necesarias.

Habitaciones confortables, alimentación nutritiva, trato excelente, precios módicos y servicio esmerado. 4, Obispo Orberá, 4.—Almería.

NOTICIAS

Comandante interino.

Se ha dispuesto por la Superioridad que continúe desempeñando interinamente la Comandancia del puerto de Almería el capitán de fragata don José Quintas.

Por Vera.

El diario de esta corte «Heraldo de Madrid» dedica su nota política de la tarde á comentar la situación precaria porque atraviesa el pueblo de Vera, pidiendo al Gobierno urgentes remedios para sus necesidades.

Este colega termina dicha nota política diciendo: «Noble prensa española! Generoso pueblo español! El infeliz pueblo de Vera, os pide ayuda y una limosna por el amor de Dios!»

Llegada de asambleistas.

Con motivo de la próxima celebración del Congreso de Agricultura, que por cierto promete resultar brillantísimo, ya han empezado á llegar á la Corte algunos individuos de los que han de formar parte de él.

El Congreso de Obstetricia. Banquete.—Recepción.

Hoy ha proseguido sus tareas el Congreso de Obstetricia, dedicando la sesión celebrada hoy á la práctica de operaciones en la Clínica de San Carlos y en la Casa de Maternidad.

Después de dar por terminadas estas sesiones, los asambleistas celebraron un banquete. Por la noche, en el ministerio de Instrucción pública, se celebró una recepción, que estuvo concurridísima, en honor de estos asambleistas,

El rey en Madrid.

A las seis de la tarde ha llegado D. Alfonso á Madrid en automóvil, procedente del Campamento de los Alijares.

LIBRAS ESTERLINAS

El 27 de Abril de 1911. COTIZACION EN ALMERIA (27.39 cheque. PAGARON (27.34 á 8 div.)

Se vende

cebada del Marquesado á 27 reales una fanega, y los 100 kilos de molinero á 14 pesetas. Sacos de 60 kilos, 8 ptas 50 céntimos en el establecimiento de Basilio Alvarez Lopez. 27, Majadorea, 27.

Traspaso.

Por no poderlo atender su dueño, se traspasa el acreditado establecimiento LA CARTUJA, situado en el Andén de Costa. Informará Luis Rodríguez, Pescadores, 63.

Al público.

Se anuncia el establecimiento de un mercado de ganados, los lunes de cada semana, en la cortijada de Alcabillas Altas, término de Alboloduy, con suficiente agua de buena calidad, para el abrevadero de los mismos, y dando principio el lunes, 24 del corriente.

Gabinete dental

TORIBIO ALVAREZ. Extracciones sin dolor. Empastes, orificaciones. Especialidad en dentaduras sin cubrir el paladar. Dientes á pivot. Trabajos de puente. Coronas de oro. Príncipe, 8, principal.

en asuntos ajenos, y áun se eximia con teson cuando le buscaban. Si quisiéramos ocuparnos en reunir todos los rasgos notables de su carácter, ciertamente formaríamos un conjunto singular de méritos al parecer opuestos y difíciles de hallarse reunidos: pero no omitiremos el referir otra singularidad de la vida de este ilustre varón, que ocupado continuamente en actos de gobierno, de negocios, de enseñanza, de audiencias, de visitas diocesanas, de viajes y de oposición, no sólo se aplicó al estudio, sino que lo hizo con todo el aprovechamiento que hubiera bastado para un literato de profesión. Y en efecto, entre tantos y tan diversos títulos de alabanza, mereció en alto grado: el de hombre docto.

ordinaria se hace, y es justo hacer, nada significa; y así no queriendo nosotros resolver con fórmulas simples cuestiones complicadas, omitiremos exponerlas, bastándonos haber indicado de paso que tratándose de un varón tan admirable en conjunto, no pretendemos sostener que lo fuese parcialmente en todas sus cosas, para que no parezca que hemos tratado de componer una cración ¡tínebre. No es sin duda agraviar á nuestros lectores el suponer que puede haber alguno que pregunte: ¿Cómo este hombre ilustre, con tanto talento y estudio no ha dejado algún monumento? Cerca de ciento son las obras que ha dejado entre grandes y pequeñas, impresas y manuscritas: todas se conservan en la biblioteca fundada por él, y se reducen á tratados de moral, oraciones, disertaciones de historia, de antigüedad sagrada y profana, de literatura, de artes y otras.

mos trasladar á nuestros lectores.—Aquí fuera está,—prosiguió el Capellán,—y pide licencia para presentarse á usía ilustrísima. —¿Cómo? ¿el mismo en persona?—dijo el Cardenal con tono animado; y cerrando el libro, se levantó diciendo: —que entre, que entre al instante. —Pero...—replicó el Capellán sin moverse.—¿Sabe usía ilustrísima quién es? Aquel pregonado... tan famoso. —¿Y no es una fortuna para un obispo—dijo el Cardenal—el que á semejanza sujeto se le haya antojado venir á ver? —Pero...—insistió el Secretario:—nosotros no podemos hablar de ciertas cosas porque su señoría ilustrísima las califica de tonterías; más cuando llega el caso, creo que estamos obligados... El celo, señor ilustrísimo, granjea enemigos; y nosotros sabemos, á no dudarlo, que más de un perverso se ha jactado de que un día ú otro... —¿Y qué han hecho?—interrumpió el Cardenal. —Digo, señor ilustrísimo,—prosiguió el Capellán,—que tiene relaciones con los más furiosos de su clase, y que pudiera muy bien ser enviado... —¡Vaya! no comprendo—interrum-

chos y singulares ejemplos de esta virtud de que hacen mérito sus biógrafos, citaremos uno sólo. Teniendo noticia de que cierto caballero se valía de violencia y artificios para meter monja á una hija suya, llamó á su madre, y habiéndole arrancado el secreto de que el motivo verdadero de aquella vejación era el no tener cuatro mil escudos para colocar con decencia á su hija, mandó el Cardenal que inmediatamente se los entregasen. No faltarán personas á quienes parezca exorbitante, mal calculada y de excesiva condescendencia con los necios caprichos de un hombre vano, semejante largueza, y que cuatro mil escudos podían haberse empleado mucho mejor en cosas de mayor provecho. A esto nada tenemos que responder, sino que sería de desear que se repitiesen á menudo excesos de una virtud tan libre de las preocupaciones dominantes, y tan separada de la tendencia general, como fué la que en este caso decidió á un arzobispo á dar cuatro mil escudos para impedir que una joven sin vocación entrase religiosa. No menos que la inagotable caridad de este prelado brillaba su modo de ejercerla. Siendo de facil acceso para todos, lo era aún más para los que se

Mineral, natural, gaseosa
PÍDASE
en farmacias,
droguerías, hoteles
y restaurants

AGUA DE BORINES

Alcalina bicarbonatada sódica
Riñones,
hígado, diabetes,
estómago
SIN RIVAL

LA MEJOR AGUA DE MESA CONOCIDA.
GRAN ESTABLECIMIENTO EN ASTURIAS.—Abierto de 15 de Junio á 15 de Septiembre.

NUESTROS CONCURSOS

Es ley de vida que casi todos los hombres que medio saben leer y escribir, al llegar al momento crítico en que el amor los prende, se dejen de chiquitas y se lo juegan todo á una carta: la que dirigen á la elegida del corazón, declarándole el atrevido pensamiento. Suele ser esa carta, las más de las veces, una solemne tontería, precursora de otras mayores, que á la larga tienen cifra y compendio en la gran locura del matrimonio. Pero reconocerán ustedes, lectoras y lectores, que fuere como fuere, la solemnidad del documento es patente. En esa carta, escrita siempre con miedo y... hasta con mala sintaxis, suele el hombre envolver nada menos que el destino y la felicidad de toda su vida, como quien no dice nada. Los pocos afortunados y la natural irreflexión del sexo fuerte, son la única explicación de caso tan grave.

Pues bien, lector curioso, he aquí nuestra idea. Esa peligrosísima carta de amor, puede ser el motivo, el objeto de un interesante, sugestivo y culto

CONCURSO EPISTOLAR

Suponemos que, en todo el haz de España, pueblo propenso á los arrebatos amorosos y al cultivo de la letra de molde, habrá unos cuantos escritores—solteros, casados, viudos ó reincidentes—capaces de comprender nuestra idea y de escribir con sencillez y arte una honesta carta de amor. Es decir—es cosa de repetir—no se trata de una carta cualquiera de amor, sino de la primera, de un recuerdo de la que escribimos ó solemos escribir á esa ella ideal que se atraviesa en nuestro camino, ora durante el cuarto curso del bachillerato, ora cuando nos dirigimos al aula universitaria maldiciendo del autor del libro de texto, ora en cualquier otro momento de la azarosa vida: que en ninguna edad nos hallamos libres del peligro ó del encanto de esa gentil aparición, ni siquiera en aquella en

que nuestra cabeza parece un almendro en flor.

De eso se trata, pues. Podrá parecer á primera vista esta, idea una banalidad, más no lo es tanto. Hay quien se ha pasado media vida escribiendo en serio esa carta, sin conseguir el anhelado premio. Acertando á escribirla bien, para nuestro concurso, podrá el desdichado que en tal caso se encuentre ganar la friolera de CIEN PESETAS, y váyase lo uno por lo otro. ¡No solo de amor se vive en la vida!

CONDICIONES del CONCURSO

1. EL RADICAL premiará con CIEN PESETAS cada una de las tres cartas amorosas que, ajustándose á las bases aquí establecidas, merezcan tal distinción á juicio del Jurado.
2. El Jurado de este certamen lo formarán los ilustres publicistas, señores D. Cristóbal de Castro, D. Enrique de Mesa y D. Antonio Palomero.
3. La carta amorosa de este certamen no podrá exceder de cuarenta líneas del tamaño corriente.
4. Los originales serán dirigidos á la Dirección de este diario bajo sobre cerrado y deberán llevar al pie en vez de firma «un lema».
5. Se incluirá también en sobre cerrado, señalado con «el lema», la tarjeta correspondiente, con el nombre y dirección del autor.
6. La Dirección de este diario se reserva la facultad de declarar fuera de concurso los originales que por cualquier razón de buen gusto no merezcan los honores de la publicación, y no serán sometidos, por tanto, á la deliberación del Jurado sino los que vean la luz en estas columnas.
7. El certamen queda abierto con la publicación de esta convocatoria y se cerrará el día 30 de Abril próximo con los originales recibidos hasta ese día.
8. El fallo del Jurado lo daremos á conocer al mes de publicado el último trabajo de los admitidos.

Almería 16 Febrero 1911.

El Radical

Horas de oficina en las distintas dependencias.

Dirección	Redacción	Administración
De 4 á 6 t.	De 8 á 2 n.	De 8 á 12 m. y de 3 á 7 t.

Tarifa de anuncios.

En primera plana, línea, cuerpo 9.	0'50 ptas.
En segunda y tercera plana, línea, cuerpo 9.	0'30 "
En cuarta plana, línea, cuerpo 9.	0'20 "

Noticias reclamos y comunicados, precios convencionales.

Precios de las esquelas de defunción y de aniversario

	Primera plana.	Segunda id.	Tercera id.	Cuarta id
A una columna, ptas.	15'00	10'00	8'00	5'00
A dos id.	25'00	20'00	15'00	8'00
A tres id.	30'00	25'00	20'00	10'00
A cuatro id.	40'00	30'25	25'00	15'00

De mayor tamaño á precios convencionales, admitiéndose encargos durante todo el día y hasta las cinco de la mañana. Fuera de las horas de oficina de la Administración no se admiten anuncios ni reclamos.

Carbolineum Globus.

Aceite antiséptico de impregnación
eficacísimo para preservar las maderas.

ECONÓMICO FACIL APLICACIÓN

Pídanse ofertas. Rovira & C.º Ings; Plaza Merced, 2, BARCELONA.

Establecimiento balneario de Sierra Alhamilla

Primera temporada del 15 de Abril al 15 de Junio de 1911.

AGUAS BICARBONATADO-CALCICAS

Con las termas de Sierra Alhamilla se obtienen curaciones sorprendentes en el Reuma, en todas sus formas y variedades, especialmente en el visceral, en la Gota y Sinitiasis úrico, en las Artritis contusión, Otititis y Perititis; en las Neuralgias y Neurosis, Histerismo, Corea ó mal de San Vito, en las Parálisis de causa central periférica, Sífilis constitucional, etc.

El establecimiento cuenta con departamento hidroterápico y con una Estufa húmeda, tan buena como la primera de España.

Médico director. D. Pedro Tena.

Hay fonda en el Balneario.

Banco Hipotecario DE ESPAÑA

Préstamos al 4'25 por 100 anual

Agentes: Salvador Romero y Hermano

PASEO DEL PRINCIPE, NUM. 10.

LA UNIÓN Y EL FÉNIX ESPAÑOL

Compañía de Seguros Reunidos.

Capital social 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado.

Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal

47 AÑOS DE EXISTENCIA

SEGUROS sobre la VIDA.—SEGUROS contra INCENDIO

SUBDIRECTORES EN ALMERIA

Salvador Romero y Hermano

Paseo del Príncipe, núm 10.

LA MUNDIAL

SOCIEDAD ANÓNIMA DE SEGUROS

Autorizada por real orden de 8 de Julio de 1909.

Inscrita en el Registro especial del Ministerio de Fomento.

CAPITAL (1.000.000 de pesetas suscripto. 250.000 pesetas desembolsado.)

APARTADO 397. Jovellanos, 5.—Madrid. TELEFONO 2.815.

COOPERATIVAS MUTUAS DE SUPERVIVENCIA

PREVISION Y AHORRO SEGUROS DE QUINTAS

Representante, D. Armando Lamazou.—Olimpo, núm. 2.

Autorizado por la comisaria general de Seguros el 1.º Febrero 1.911

HOTEL CERVANTES

En Melilla.

El dueño del restaurant «Almería», Antonio Jiménez Salinas, abre al público este Hotel el día cinco del próximo Enero, en la calle de O'Donnell, número 19, donde encontrará el viajero un servicio esmerado y amplias habitaciones.

Cocina Española, Francesa é Inglesa.

VAPOR PARA ORAN

Línea de vapores TINTORÉ

El magnífico vapor español TURIA sale de Almería para Orán los días 1, 11 y 21 de cada mes. De Orán para Almería, los días 7, 17, y 27 de cada mes.

Línea de vapores «Zintoré»

Servicio directo, sin escalas, para pasajeros y carga, entre Barcelona, Almería y Melilla por el vapor

TINTORÉ

Servicio Barcelona, Almería y Melilla.

Salidas de Barcelona, miércoles.

Salidas de Almería, sábados.

Salidas de Melilla, martes.

Salidas de Almería, miércoles.

Llegadas á Almería, viernes.

Llegadas á Melilla, domingos.

Llegadas á Almería, miércoles.

Llegadas á Barcelona, viernes.

Consignatarios en Barcelona: Señores De monech, y Cert Hermanos.—Paseo de Colón 17, y Merced, 20.

Consignatarios en Melilla: Señores David J. Melul, sucesores Melul y Levy.

Consignatarios en Almería: Señores Hijo de Ricardo Jiménez S. en C.—Paseo del Príncipe, 78 y 75.

NOTA.—Este vapor tiene establecida en Almería una agencia de reexpediciones para hacer seguir á Barcelona y á Melilla las mercancías que se reciban del interior, ó viceversa.

OTRA.—Los jefes de las estaciones del Sur quedan encargados de transmitir telegráficamente al consignatario de este vapor en Almería, para que se reserve pasaje á Barcelona

Librería.—Papelería.—Impronta.

JUAN FERNANDEZ MURCIA

Tienda, 28, Almería.

Tarjetas, sobres, mandos y pequeños trabajos en general, á los cinco minutos de encargos.

Facilidades de pago para ediciones. Edición de obras por cuenta propia.

Materiales de escuelas. Tintas de acreditadas marcas. Tarjetas postales y de fantasía. Libros rayados y de consulta. Modelaciones impresas para Ayuntamiento y Juzgados.

Documentación electoral.

Corsetera con diploma de honor.

Juana Navarro Aguilar.

Se construyen corsés rectos últimos modelos de París, de legítimas ballenas á medida desde 15 pesetas en adelante.

Fajas medicinales para el descenso de la matriz, reducción del vientre para quebraduras de ingle y ombligo; últimos adelantos. Bragueros sin hierro y aparatos para torceduras del espinazo.

Compra de toda clase de monedas de oro y billetes extranjeros.

SALVADOR ROMERO Y HERMANO

Paseo del Príncipe, núm. 10.—Almería.

EL MEDITERRANEO

SOCIEDAD ANÓNIMA

Gran fábrica de cerveza.—Málaga.

Depositarío para Almería y su provincia, FRANCISCO CRUZ FERRER, Emir, 13.—Teléfono núm. 71.

Esta acreditada cerveza se vende en los siguientes establecimientos:

Café Colón, Gran café Nuevo, Café Suizo, Círculo Mercantil, Salón Victoria, La Cordobesa, La Bombilla, Venta Eritaña y Cervecería «El Mediterráneo», Paseo del Príncipe, núm. 36.

646 ALEJANDRO MANZONI

llaman de baja extracción, á los cuales trataba siempre con afectuosa jovialidad, tanto más cuanto sabía que poco de esto encontraban en el mundo.

Sobre lo cual tuvo también que luchar con ciertas gentes á quienes parece siempre excesiva toda familiaridad de los superiores. En una ocasión en que hallándose de visita en un pueblo de la sierra, y de inculto vecindario, y al paso que instruíra á unos niños pobres, los acariciaba, una de las expresadas personas le advirtió que usase de más cautela en eso, pues aquellos muchachos estaban demasiado sucios y asquerosos, como si al Cardenal le hubiese faltado el discernimiento necesario para conocerlo. Tal es en ciertos tiempos la desgracia de los hombres constituidos en alta dignidad, que mientras encuentran tan pocos que les hagan presentes sus yerros, no falta quien tenga valor de censurarlos cuando obran bien. El buen prelado, no sin algún enojo, contestó: «Son mis ovejas; quizá no me volverán á ver la cara, y no queréis que yo los acaricie?»

Sin embargo tan raro era en él el resentimiento, que todo el mundo admiraba su genio apacible y la imperturbabilidad de su carácter, que siendo

650 ALEJANDRO MANZONI

bello, tanto candor y tantas otras calidades que forma al escritor célebre, éste, con cien obras, ni una sola han dejado de las que tienen por famosas los mismos que no las aprueban en todas sus partes, y que conocen por su título aún los que no saben leer?

La pregunta es racional sin duda, y la cuestión importante, porque las razones de semejante fenómeno se hallan, ó por lo menos es necesario buscarlas en muchos hechos generales, y encontradas luego, nos llevarían á la explicación de otros varios fenómenos semejantes: pero estas razones serían muchas y prolijas, y quizá no merecerían la aprobación de todos: por lo tanto, será mejor volver á coger el hilo de nuestra historia, y en lugar de hablar más de este grande hombre, vamos á verle en acción en el capítulo que sigue.

CAPÍTULO XXIII.

Mientras llegaba la hora de ir á la iglesia para celebrar los divinos oficios, estaba el Cardenal estudiando, como lo tenía de costumbre en los ratos perdidos, cuando entró el Capellán secretario, quien, con una cara mustia y desconsolada, dijo:

—Una visita extraña y muy extraña, monseñor ilustrísimo.

—¿Quién es?—preguntó el Cardenal.

—Nada menos que el caballero—contestó el Capellán, y recalcando las sílabas con mucho relin, pronunció aquel nombre que nosotros no pode-

647 LOS NOVIOS

fecto de su constante predominio sobre su indole viva y fogoso, parecía serlo de su feliz temperamento. Si alguna vez se manifestó severo y aun duro, fué con los pastores subalternos en quienes notaba avaricia, abandono, ú otros defectos especialmente opuestos á su noble ministerio. Por lo tocante á su interés ó á su gloria temporal, jamás dió señales ni de gozo, ni de pesadumbre, ni de calor, ni de agitación; siendo admirable si en su ánimo no se suscitaban semejantes movimientos, y más admirable si los experimentaba. En los climas á que asistió, no sólo se granjeó el concepto de no haber jamás aspirado á aquel puesto, sino que para la ambición, como también para la piedad, sino que una vez en aque... compañero suyo de gran crédito fué á traerle su voto, y el de los de su facción (que por desgracia este título le daban entonces), desechó el Cardenal la propuesta, en términos que aquél desistió de su idea, dirigiendo sus miras á otra parte. La misma modestia y repugnancia á predominar se advertían en las ocasiones más comunes de su vida. Tan solicitado é infatigable como era en disponer y gobernar cuando lo creía de su obligación, otro tanto huía de mezclarse